

# Ekonomija: Počelo izdavanje fiskalnih računa sa QR kodom

Beograd, 4. Maj 2022

Izvor: [Biznis.rs](https://www.biznis.rs)

U Srbiji počela obavezna primena novog modela elektronske fiskalizacije, tako da su od 1. maja svi obveznici dužni da izdaju nove fiskalne račune sa QR kodom.

Za građane to znači da skeniranjem QR koda na svakom fiskalnom isečku mogu da provere da li je račun izdat u skladu sa zakonom, da li je original i da li je prosleđen u Poresku upravu ili ne. U Poreskoj upravi su proteklih dana podsećali da puna implementacija Zakona o fiskalizaciji podrazumeva obavezno izdavanje fiskalnog računa sa svim propisanim elementima uz prepoznatljiv QR kod od 1. maja 2022. godine. Obveznici koji ne poštuju zakonske propise i nakon utvrđenog roka ne počnu da izdaju validne fiskalne račune biće sankcionisani shodno odredbama Zakona o fiskalizaciji.

„Prednosti koje donosi novi sistem su brojne, i za državu i za privredu i za građane, jer se na taj način suzbija nelojalna konkurencija i omogućava efikasnija borba protiv sive ekonomije, olakšava poslovanje, smanjuju troškovi na duži rok, ukida se nepotrebno administriranje i stvara bolji poslovni ambijent. Naime, ukida se trošak fiskalizacije/defiskalizacije kasa, godišnjih servisa fiskalnih uređaja, nestaje trošak kupovine i skladištenja takozvanih kontrolnih traka, ukida se pretplata kod mobilnih provajdera za GPRS“, objasnio je ministar finansija Siniša Mali, koji se povodom početka primene novog modela fiskalizacije oglasio na svom Instagram nalogu.

Novi fiskalni računi pored podataka o obvezniku fiskalizacije, jedinstvene oznake poslovnog prostora i PIB-a, sadrže i podatke o vrsti računa, tipu transakcije, jedinstvenom broju

fiskalnog računa, vrednosti prometa i iznosa poreza, kao i dvodimenzionalni QR kod.

Novčane kazne za neevidentiranje prometa, prema Zakonu o fiskalizaciji, kreću se od 300.000 do dva miliona dinara za pravna lica, dok su za preduzetnike i fizička lica od 50.000 do 500.000 dinara.

Za odgovorno lice u pravnom licu kazne se kreću od 20.000 do 150.000 dinara, a za ovaj prekršaj u istom iznosu može da bude kažnjeno i fizičko lice – obveznik fiskalizacije koje je obveznik poreza na prihode od samostalne delatnosti u smislu zakona kojim se uređuje porez na dohodak građana, a koje nije preduzetnik –obveznik fiskalizacije. Najveći broj preduzetnika koji ranije nije imao tu obavezu, a koji od 1. maja mora da evidentira promet preko online fiskalnih uređaja, dolazi iz uslužnih delatnosti poput majstora, frizera, kozmetičara. Pored njih tu su i komercijalne kurirske službe, škole stranih jezika, sportski objekti, udruženja i kockarnice.

Privilegiju da rade bez novih fiskalnih kasa imaju prodavci na pijacama, uprkos tome što je Zakon o fiskalizaciji obuhvatio i njih kao kategoriju obveznika e-fiskalizacije. Nakon protesta i više sastanaka odlučeno je da se izađe u susret njihovim zahtevima, pa su preprodavci izuzeti obaveze posedovanja fiskalnog uređaja i za njih će se u narednih nekoliko meseci pronaći adekvatno rešenje.